



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Модернизация здоровья

На финансирование программы модернизации здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 годы выделено более шести миллиардов рублей из федерального бюджета. «Уже приступили к строительству Новохопёрской, Острогской, Петропавловской, Эртильской районных больниц. 53 учреждения отрасли в этом году должны быть капитально отремонтированы. В больницах, поликлиниках, амбулаториях появится современное медицинское оборудование. Будет повышаться качество оказания медицинской помощи жителям», - сообщила «Коммуна» начальник отдела департамента здравоохранения Валентина Бичева.

## Флотский сбор

Вчера Россия отметила день рождения Российского Военно-морского флота. Более 315 лет тому назад, 20 октября 1696 года, по инициативе и настоянию Петра I Боярская Дума вынесла решение о строительстве на реке Воронеж 52 военных фрегатов. Именно здесь, в Воронеже, зарождался регулярный Военно-морской флот. В этот праздничный день в общественном центре истории ВМФ принимали гостей из Севастополя. Затем здесь же под председательством контр-адмирала в отставке Николая Ермакова прошло торжественное собрание общественной организации «Кольбель русского флота».

## Крушение бомбардировщика

Вчера утром при заходе на посадку на аэродром «Украинка» в Амурской области потерпел крушение фронтовой бомбардировщик СУ-24, летевший из Воронежа на авиазавод Воздвиженка на плановый ремонт. Экипаж самолёта - пилот и штурман - погиб. Как сообщили в пресс-службе Минобороны, самолёт выехал за пределы взлетно-посадочной полосы, загорелся и перевернулся. Уже дано указание тщательно проверить подобные самолёты на всех авиабазах и воинских частях, где СУ-24 стоят на вооружении. По факту крушения возбуждено уголовное дело. Информации о временном прекращении полётов данного типа самолётов не поступало.

## В объезд - по автобану

Ровно через год строители компании-генпродюжника ООО «Транстроймеханизация» обязуются ввести в эксплуатацию автомобильную дорогу в обход Воронежа. Её протяжённость по плану составит 26,3 километра. Двадцать два из них намерено построить уже в текущем году при общей площади почти в 300 тысяч квадратных метров. Трасса будет с шестиполосным движением и десятью мостами. Один развязку предполагается построить в трёх уровнях. Общая стоимость объекта превысит 14 миллиардов рублей. Объездной участок трассы обеспечит повышенную пропускную способность дороги.

## Напомним о войне 1812 года

Вчера в областной библиотеке имени И.С. Никитина прошла межрегиональная конференция «Отечественная война 1812 года в движении эпох: Битва народов. Историософия. Культура». В её работе приняли участие преподаватели и студенты из Воронежа и Липецка. Рассматривались вопросы, связанные с тем, как Отечественная война 1812 года отражена в художественной литературе. Говорили и о воронежцах, принимавших участие в исторических сражениях.

## 20 тысяч евро - за избиение

Воронежец Анатолий Черкасов выиграл дело в Европейском суде. А суть его такова: после избиения Черкасова милиционерами в Рамонском районе мужчина поступил в нейрхирургическое отделение больницы с многочисленными гематомами, ссадинами и сотрясением мозга. Не найдя справедливости со стороны отечественной Фемиды, он обратился в Страсбург. После судебных разбирательств Европейский суд признал Россию виновной по статье 3 - «Запрещение пыток» Европейской конвенции защиты прав человека и свобод, и вынес постановление о выплате в качестве компенсации Анатолию Черкасову 20 тысяч евро.

## Новый голос для народной песни

В Курске прошёл V Всероссийский конкурс исполнителей народной песни имени Надежды Плевницкой. Эта певица родилась в селе Винниково Курской губернии.

Василий ЧЕРНОУСОВ

Обычная крестьянская девушка, обладающая абсолютным музыкальным слухом, она стала профессиональной артисткой. После революции оказалась в эмиграции, а впоследствии вместе с мужем, белым генералом Николаем Скоблиным, стала сотрудничать с советской разведкой. Судьба Плевницкой могла бы стать темой для остросюжетного фильма, но всё-таки помнить её будут, прежде всего, благодаря песням.

Участвовали в курском конкурсе вокалисты в возрасте от 14 до 50 лет, студенты вузов культуры и искусства из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Пензы, Липецка, Курска, из Карелии, Чувашии, Ямало-Ненецкого автономного округа. В жюри вошли мастера народного пения также со всей России. Воронеж представляла на смотре 15-летняя солистка дома культуры «Восток» Софья Онуфенко (на снимке). В её исполнении без сопровождения прозвучали народные песни «Как сорву я красную розу» и «Ах, ты степь широкая», а также «Куры, рябё» из репертуара Надежды Плевницкой.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 11:55:203 За текущий месяц 20805  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

## Проблем много, но...

Премьер-министр РФ Владимир Путин дал интервью трём российским федеральным телеканалам.

17 октября глава Правительства РФ Владимир Путин дал интервью руководителям трёх федеральных телеканалов - «Россия 1», «Первый» и НТВ. Встреча прошла в резиденции премьер-министра в подмосковном Ново-Огарёве.

Путин признал, что нынешней российской власти пока не всё удалось. Но на расхожий тезис оппозиции о том, что «в стране все так плохо» премьер ответил: «Действительно, очень много проблем в стране, много нерешённых задач, а некоторые вещи, наверное, можно было бы сделать лучше, чем делали мы до сих пор, но насчёт того, что хуже уже не будет, ну вы меня извините... Для наших оппонентов с левого политического спектра - компартия, леворадикальные наши граждане - могу напомнить конец 1980 годов. Не только основные продукты питания, а вообще всё самое необходимое распределялось исключительно по карточкам, я уже не говорю про монополию в идеологии, в политике. И, собственно говоря, вот эта политическая сила подвела страну к краху и развалу, сформировала все условия для развала страны.

Люди утратили чувство самосохранения и понимание последствий происходящих событий. Мы позволили развалиться государству. И тогда тоже говорили: ну, хуже уже не будет. И бац! - 1990 годы: полный развал социальной сферы, остановка на отдельных предприятиях, а целых отраслей производства, невыплата пенсий, пособий, заработных плат (месяцами - по полтогда пенсии не платили, и заработные платы, и доводилось военнослужащим), разгул преступности. Дело дошло фактически - надо прямо это сказать - до гражданской войны. Весь Кавказ кровью залили, применяли авиацию, тяжёлую технику, танки... И до сих пор там ещё у нас много проблем, и вообще в целом о преступности и терроризме, но, слава Богу, - такого нет. Так что говорить о том, что хуже уже не будет, я бы поостерегся. Достаточно сделать два-три неверных шага, и всё, что было раньше, может накрыть нас так быстро, что мы даже оглянуться не успеем».

## Несущие Слово

Событие | В Воронежском Дворце творчества детей и молодёжи проходит масштабная книжная выставка



Фото Константина ТОЛОКНИКОВА

Перечисление запланированных мероприятий межрегиональной книжной выставки-ярмарки «Радость Слова» займёт немало места. Развивающие занятия для детей, творческие встречи и литературные вечера, семинары, викторины, мастер-классы, показы фильмов - наверняка многим взрослым и совсем юным найдётся здесь интересное занятие.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Ярмарка, организованная издательским советом РПЦ и выставочной компанией «Узорчье», собрала представителей специализированных издательств из крупных городов России, книгороторных сетей, библиотек, вузов. Тематика книг, которые можно приобрести здесь, так или иначе связана с русским православием. Это и работы по истории церкви, и труды богословов, и литература для детей. Есть даже книга «Православная психотерапия». И здесь же можно приобрести кедровые бальзамы, лечебные травы и монастырский мёд.

У входа на ярмарку - объявление:

«Дорогие братья и сестры! В выставочном зале расположена часовня, где вы можете поклониться и помолиться перед иконой святых апостолов из Святого Града Иерусалима, а также подать номинальные записки за своих родных и близких». Здесь же, у входа, проводится акция «Книговорот» (Букроссинг) - приносим на выставку книги из своей личной библиотеки, люди одну из них жертвуют в пользу библиотек и детских домов, а остальные могут обменять.

Официальное открытие выставки началось с молебна. А затем было зачитано приветствие от митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея. «Ярким со-

бытием не только в культурной, но и в духовной жизни воронежского края» назвал проходящую выставку руководитель Управления культуры области Иван Образцов. Среди её гостей - и прозаик Тамара Крюкова, автор сорока трёх книг для детей и юношества. На открытии она говорила о «литературах, несущих людям Слово». Церковная проповедь в начале двадцать первого века не так действенна, как в веке девятнадцатом. Зато можно получить уроки добра, читать сказки, рассказы, романы - абсолютно светских книг. А кто-то таким образом и Бога для себя найдёт. «Как иначе мы донесём заповеди до подростков, на которых сейчас льётся столько грязи?» - вопрошала Тамара Крюкова, конечно, риторически.

Первая выставка-ярмарка «Радость Слова» прошла в Калуге около года назад. Она привлекла более 12 тысяч посетителей. Книжный проект был признан перспективным, получив благо-

словение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. С тех пор подобные мероприятия состоялись в Ульяновске, Нижнем Новгороде, Тюмени.

Что ж, надеемся, в Воронеже за «Радостью Слова» последуют и другие подобные акции. А после ярмарки, где можно приобрести новинки православной литературы, в Воронеже пройдут и выставки с более широким форматом. Ведь столько интереснейшей литературы - не только исторической, научно-популярной, той, что ныне называется «нон фикшн», - но и художественной, по каким-то причинам не доходит до нашего областного центра, где, казалось бы, немало книжных магазинов. Говорят, интерес к чтению падает. Однако и на нынешней выставке-ярмарке в городском Дворце творчества детей и молодёжи я видел немало людей, которые пришли сюда именно в поиске книги. И, наверное, не все нашли свою именно здесь.

## Демарш несогласных

Политика

С того дня, как Президент РФ Дмитрий Медведев дал старт предвыборной кампании в Государственную думу РФ, прошло пятьдесят семь дней. За это время много важных событий произошло в политической жизни партии. Среди значимых, бесспорно, то, что ЦИК России зарегистрировал федеральный список кандидатов в депутаты Госдумы РФ от всех семи партий, участвующих в борьбе за вожденный мандат. Но не все в регионах оказались довольны тем, как сформированы списки.

Валерий КАЗАНОВ

«Коммуна» уже писала о том, что о выходе из партии «Справедливая Россия» заявила депутат городской думы Галина Кудрявцева. Вслед за ней депутат облдумы Анатолий Шмыгалёв отозвал свою кандидатуру из списка кандидатов в депутаты Госдумы РФ от «Справедливой России». Он пояснил, что не уходит из партии, но «не может поддерживать» депутата Волгоградской облдумы Олега Пахолкова, возглавлявшего региональный список кандидатов «справороссов». Олег Пахолков же считает, что «реготделение очищается от трусов».

Думаю, что о Галине Кудрявцевой, известной своими резкими, критическими выступлениями против власти, подобного никак не скажешь. Да и её соратник депутат гордумы Фёдор Ковалёв, который на днях также направил документы об отъезде своей кандидатуры с выборов в депутаты Государственной думы РФ, тоже умеет отстаивать свою точку зрения. Таким образом, из партии ушли люди, за которых определённая часть

воронежцев точно бы проголосовала на выборах.

Свои «бунтари» нашлись и в региональном отделении ЛДПР. В минувшую среду группа бывших либерал-демократов заявила о своём несогласии с политикой партии, проводимой местным лидером ЛДПР Сергеем Журавлёвым. Бывшие соратники ещё летом хотели сместить Сергея Журавлёва, но его активно поддержал лидер ЛДПР Владимир Жириновский, побывавший тогда же в Воронеже.

Сергей Журавлёв и поныне возглавляет региональное отделение, а вот «бунтарей» с различными формулировками изгнали из партии. И теперь бывшие либерал-демократы готовы оказать поддержку другой партии на предстоящих выборах. Разобраться кто прав, а кто виноват в данной ситуации, не просто. Только им самим доподлинно известна подоплёка политического демарша. Сергей Журавлёв так по этому поводу заметил «Коммуне»: «Нам с такими людьми расставаться совсем не жалко. Человек, предавший единожды, предаст потом не один раз».

По мнению первого секретаря обкома КПРФ Сергея Рудакова, чем ближе выборы, тем борьба будет приобретать более жёсткий характер. Он рассказал о провокации, которая совершена против коммунистов. На днях в областном центре была распространена листовка «Красный Воронеж», оформленная как реально существующее издание Левобережного отделения КПРФ. Она распространялась в основном в левобережной части Воронежа по почтовым ящикам. Четырёхстраничное издание содержит типичные материалы «чёрного пиара». Обком КПРФ вынужден был обратиться с заявлениями в областную прокуратуру и избирком с требованием принять меры «по вопиющему факту нарушения избирного законодательства».

На фоне происходящих скандалов, демаршей политической партии «Единая Россия» ровню ведёт выборную кампанию, но давняя своим политическим оппонентам поводом для обвинения в не политкорректности или в нарушении соглашения о честных выборах.

\*\*\*

Обо всём, что сегодня происходит на региональной политической арене, предупреждал Президент РФ Дмитрий Медведев, давая старт предвыборной кампании. Он подчеркнул, что «избирательная кампания - это всегда борьба и всплеск эмоций, это претензии. Это нормально. Так и должно быть, а иначе это просто не демократия. Но мне бы хотелось, чтобы все это проходило в рамках закона, без крайностей».

## Сначала - на мойку, потом - на дорогу

Город | Мэр Воронежа Сергей Колиух решил принять ряд мер, чтобы стройплощадки перестали быть источником грязи

Антон ПЕТРОВ

Покрывая грязью и разбитые дороги и межквартальные проезды могут испортить впечатление даже от самого благоустроенного города. Это доставляет массу неудобств не только автомобилистам, но и пешеходам, всем жителям, которые часто обрабатываются в администрацию Воронежа с соответствующими жалобами. Одной из причин являются стройки, а точнее - автомобильная и другая техника, работающая на стройплощадках, часто именно она - источник грязи, как на прилегающих к стройкам дорогах, так и на тротуарах и обочинах жилых микрорайонов города.

В этом убедились специалисты городского контрольного управления администрации, которые по поручению мэра проверили ряд строительных площадок, расположенных на территории областного центра. Согласно требованиям статьи 44.7 Закона Воронежской области от 31.12.2003 № 74-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» «при размещении, проектировании, строительстве, реконструкции, вводе в экс-

плуатацию и ликвидации зданий, строений, сооружений и иных объектов должны быть оборудованы мойки для помывки ходовой части автомобилей и иных транспортных средств». Это автомобиль должен выезжать за пределы строительной площадки чистым.

Однако в ходе проверки было установлено, что на всех четырнадцати проверенных строительных площадках, развернутых в городе, автомобильные мойки отсутствуют. Заказчиками возводимых объектов являются такие крупные строительные организации, как, например, ОАО «Воронежстрой», ЗАО «ВМУ-2», ОАО «ДСК», ОАО «Ворнеж-Дом». В списке заказчиков также ООО «НОВОСТРОЙ 21 ВЕК», ООО «Строймонтаж-99», ООО «РГМ-Строй», ЗАО СМП «Электронжелезнодорожник», ООО «Технопланет-М», ГУВД по Воронежской области, ООО «Стройфинанс», ООО «Талай», ООО «Стройинвест-Лайн».

За невыполнение данного требования установлена административная ответственность в виде штрафа: на должностных лиц в размере от десяти до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц - от пятидесяти до ста

тысяч рублей. Суммы существенные, расставание с ними способно побудить застройщиков более ответственно относиться к соблюдению закона, но пока городские административные комиссии не обладают соответствующими полномочиями.

Глава Воронежа Сергей Колиух дал указание профильным структурным подразделениям администрации обратиться к депутатам городской думы, чтобы те в порядке законодательной инициативы направили в облдуму проект изменений в Закон Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области». Предлагаемые изменения должны предусматривать наделение городских административных комиссий правом составления протоколов и рассмотрения дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 44.7 «Невыполнение требований по оборудованию строительных площадок мойками для помывки ходовой части автомобилей и иных транспортных средств» указанного Закона. Тогда у органов местного самоуправления появится действенный рычаг воздействия на нерадивых строителей.



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометеорологический центр  
АВТОТВЕТЧИК  
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие дожди, туман; ветер западный, умеренный; температура +8...+13.

23 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью -1...+4, днём +4...+9.



**ВАЛЮТА**  
\$ 31.3788  
АО 4531  
€ 42.9858  
АО 2774



МНЕНИЯ

# Союз евразийский республик свободных?

Статья Владимира Путина о будущем Евразийском содружестве вызвала бурю откликов и в России, и во всём мире. Многие даже увидели в ней указание на то, что станет главным вектором российской политики в ближайшие годы.

Александр ДУГИН, лидер «Евразийского движения», доктор политических наук:

Владимир Путин в своей статье обозначил идеологию, которой он будет придерживаться после победы на президентских выборах. Эту идеологию можно назвать евразийской. Его модель давно сформулировал Нурултан Назарбаев. Так что все конкретные шаги по реализации и интеграции постсоветского пространства просчитаны и продуманы.

Ориентация на создание Евразийского союза – это не только проект, ориентированный на сближение между собой экономик постсоветских государств, но ещё и модель политического мира, о котором всё чаще говорит министр иностранных дел Сергей Лавров. Создание такого объединения – также и заявка на национальную идею евразийства. То есть интеграция постсоветского пространства – это уровень, который имеет внутривосточное и глобальное политическое измерение.

Для того чтобы Владимиру Путину укрепиться и быть заново легитимным президентом в 2012 году, ему нужна идея, нужны программа и стратегия. То есть то, чего, по сути, на предыдущих этапах у него не было. На первом этапе он спас распадавшуюся страну. Потом действовал в основном по инерции, предоставив, в общем, политтехнологам право проводить стратегию на их усмотрение.

Сейчас же такими симулякрами не отделаться. И единственная непротиворечивая мировоззренческая идеологическая конструкция, которая остаётся Путину, – это евразийство. Никаким другим способом национальную идею он не утвердит и стратегию на основании другой национальной идеи не построит.

Национализм приведёт к краху России, и Путин это прекрасно понимает. Либерализм абсолютно не проходит в нашей стране, да он и на Западе трещит по швам. Соответственно остаётся только евразийская модель. Поэтому я считаю, что возвращение к Евразийскому союзу не случайно, что это – начало нового идеологического поворота в стратегии Путина.

Никаких неразрешимых задач при создании этого объединения я не вижу.

Олег БОГОМОЛОВ, академик РАН:

И Россия, и другие бывшие союзные республики с распадом СССР немало потеряли. Рынок, на который работали многие предприятия, оказался резко суженным. Поэтому остановился целый ряд производств. Особенно пострадали ракетно-космическая и атомная промышленность. Инициативы по исправлению ситуации, исходящие от России, часто интерпретировались как продолжение имперской политики. Однако они были лишь попытками восстановить связи, которые не стоило разрушать. Поэтому создание единого таможенного пространства, единого экономического пространства можно только приветствовать.

Вместе с тем надо постараться избежать старых ошибок. Например, до распада СССР в республиках кое-кто считал, что их ставят в невыгодное положение. На Украине находились специалисты, которые доказывали, что республика больше отдаёт в центральный бюджет, чем получает. Однако после распада СССР стала очевидна ошибочность подобных расчётов.

Очень строгий хозрасчёт, мелочное подсчитывание прибылей не упрочит положение Евразийского содружества. Есть эффект, который нельзя подчитать, – сближение стран, стремление действовать сообща, в том числе на международной арене.

Вопрос неуправляемой миграции, конечно, останется. Тем не менее мне кажется, что это разрешимо. Ведь и наши специалисты работают в Средней Азии.

Важно сегодня продемонстрировать свою волю к созданию единого экономического пространства, а решение частных вопросов подкажет сама жизнь.

Александр ШАТИЛОВ, заместитель директора Центра политической конъюнктуры:

Практика показывает, что далеко не все интеграционные проекты бывают выгодны. Многие зависят от того, как они реализуются. Тот же Евросоюз изначально задумывался как альянс государств с продвинутой экономикой. А вышло, как мы видим, достаточно рыхлое и неоднородное образование.

С другой стороны, если говорить о евразийском проекте, пока речь идёт об интеграции государств с не худшими экономикой на постсоветском пространстве. Российский бизнес заинтересован в экспансии на территории других государств-участников. А Казахстан и Белоруссия надеются получить дополнительные возможности для сбыта своей продукции.

Имеют место и политические причины – Запад долгое время демонстративно не замечал стремление российской элиты к достижению взаимовыгодного партнёрства и сотрудничества. Более того, Европа и США периодически шпионят наш бизнес. Так, ещё на слуху недавние обыски в дочерних предприятиях «Газпрома» в Европе. Россия поэтому вынуждена искать другие направления сотрудничества. Во многом именно это предопределило содержание статьи Путина.

Россия на протяжении постсоветского периода «подкармливала» бывшие республики, причём совершенно непонятно на какой основе. Получая поддержку, эти республики порой в весьма некорректной форме демонстрировали своё независимое от России положение. Сейчас в обмен на экономическую помощь наша страна может получить геополитические преимущества. Да и экономические тоже.

Кроме того, Россия заинтересована в том, чтобы создать некий буфер против возможного распространения исламского фундаментализма, потому что после ухода войск НАТО из Афганистана мы можем столкнуться с новыми рисками в Средней Азии. Потому я не исключаю, что Россия будет оказывать помощь Казахстану в обустройстве его границ. Хотя и внутренние границы оголять не стоит.

## Сумма прописью

Проект Владимира Путина вызвал резкую критику. Прежде всего на Западе.

«Евразийский союз» на территории бывшего СССР, создание которого продвигают Путин и Россия, будет иметь много общего с Советским Союзом. Авторитаризм придёт на смену коммунизму. Доминирующая идеология и членство будут добровольными, однако в геополитическом смысле и во многих других два союза будут иметь много общего.

Страны, управляемые сильными лидерами типа Путина, вполне посчитают это хорошей идеей. Разумеется, они будут пытаться минимизировать российское влияние в новом союзе. Однако в итоге могут воспринять новый властный блок как способ придать силу своим слабым голосам на мировой арене, а также как механизм поддержки своих авторитарных режимов в период, когда диктаторы вынуждены нервно оборачиваться в поисках угрозы». The Telegraph, Великобритания.

«Некоторые из новых суверенных государств бывшей коммунистической империи рассматривают такие заявления как угрозу, потому что они отнюдь не на дружеской ноге с Россией.

Другие же, и без того экономически зависимые от Москвы, скорее всего, поневоле примут свою судьбу, но и там особой радости не видно». Frankfurter Allgemeine Zeitung, Германия.

Запад сразу воспринял проект Путина как угрозу и готов ему всячески препятствовать. Как пишет одна из американских газет: «Лучший план действий – это осторожность и пристальное наблюдение. Следует задуматься над стратегией и вмешательством, а то мы рискуем повторением не очень приятной истории». Ни больше ни меньше.

Однако нам и самим следует спокойно понять: готовы ли мы уже – в России и в соседних странах – к таким проектам? Не спешим ли? Принимая желаемое за действительное? Ведь общества и люди в постсоветских государствах пережили колоссальные изменения. Хорошо ли мы знаем – какие? И чего от них сегодня можно ждать?».

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

# Работать готовы с отдачей

Экономика | Семилукский огнеупорный завод обновляет технологии и осваивает новые изделия

«Коммуна» продолжает следить за ситуацией на Семилукском огнеупорном заводе. Месяц назад на предприятии произошла смена руководства. Как следствие, в полный рост встал вопрос, каким курсом готов вести свой «корабль» новый генеральный директор Павел ГОНЧАРОВ. И пусть для подведения первых итогов месяц – отрезок малый, даже этого времени может быть достаточно, чтобы обозначить как сильные, так и проблемные моменты в жизни предприятия.

Павел Николаевич, более глубокое знакомство с тем, чем живёт производство, наверняка выявило какие-то ключевые для его дальнейшего развития моменты. В чём, на ваш взгляд, сегодня более всего нуждается Семилукский огнеупорный завод?

Думаю, не ошибусь, если скажу, что в первую очередь, как и любому российскому промышленному предприятию, заводу необходима модернизация. Обновить предстоит многое, включая и самую технологичную часть производства нашей продукции. Заказчики хотят получать качественно иной продукт, соответствующий новым стандартам, современным, надёжный и в то же время недорогой.

И что вы об этом думаете? Каким образом планируете работать с ожиданиями заказчиков?

Прежде всего – будем отходить от привычных рецептов огнеупорной продукции. Служебные записки и от производственников, и от директора по сбыту Зайцевой, и от директора по развитию Ялышева красноречиво указывают на то, что это необходимо сделать как можно скорее, пока завод не утратил доверия своих партнёров. Мы оперативно поработали в этом направлении и, можно сказать, осуществили настоящий технологический прорыв: впервые за последние десять лет приступили к производству шамотных изделий по обновлённой рецептуре.

Освоение новой рецептуры наверняка потребовало колоссальных финансовых вливаний? Как дорого обошлась предприятию обновлённая технология?

Открыто секрет: это – разработка инженерно-технологии Семилукского огнеупорного завода, которым удалось использовать для производства шамотных изделий качественно и количественно иной состав глины. Наши специалисты – директор по производству Татьяна Ивановна Золотарёва и начальник цеха №2 Александр Витальевич Воропаев произвели опытно-промышленную партию нового продукта, который прошёл все необходимые проверки в заводской сертифицированной лаборатории. Далее пробная партия шамотных изделий была отправлена заказчику – на Новолипецкий металлургический комбинат.

Большие надежды возлагаем и на свой внутренний ресурс. На предприятии сформирована мощная инженерно-технологическая база, и её возможностями необходимо правильно распорядиться.

Что касается себестоимости изделий, то и здесь нам

удалось добиться хороших результатов: использование новой рецептуры позволило ощутимо удешевить продукт. Экономический эффект составил порядка семи процентов.

Планируете ли продолжить работу с новыми технологиями?

Конечно. И в тех случаях, когда будем испытывать дефицит собственных ресурсов, намерены брать на вооружение опыт коллег. Так в сентябре на заводе побывали специалисты Запорожского комбината огнеупоров, которые сильны в области производства высокоглинозёмистых изделий. Они ознакомились с нашим производством, дали ряд советов. Сегодня мы приближаемся к финальной стадии переговоров о совместной работе с украинскими технологами.

Павел Николаевич, можно чуть подробнее о трудностях...

Они в основном финансового характера. К сожалению, по независимому от нового руководства причинам прежним руководством во главе с Черевковым было сорвано несколько важных для экономики предприятия тендеров. Их выиграли наши конкуренты – Боровичи. Были проблемы и с поставками сырья. В итоге мы потеряли основного клиента – «Северсталь». Безусловно, это сказалось на состоянии дел на заводе. Однако уже сейчас мы постепенно выходим из полосы трудностей. После переговоров с Новолипецким металлургическим комбинатом нам вернули часть заказов. Что касается «Северстали», то и здесь мы намерены сохранить свои позиции: в экстренном порядке закупили каменноугольный ПЕК, усовершенствовали технологию, проводим испытания нового продукта. В связи с этим на некоторое время пришлось остановить работу цеха №1 и перевести людей в цехи №2 и №4.

А что с долгами завода? Их удаётся погашать?

На сегодняшний день оплачены счета за газ и электричество. Пытаемся реструктурировать задолженность по налогам. Для того чтобы рассчитаться со всеми долгами, нужна стабильность, и мы к этому неизбежно придём. Пусть в прошлом месяце цех №2 из-за объективных трудностей сработал в ноль, но мы надеемся, что в следующем месяце в экономику завода он свою толику внесёт, выпустив нашу рядовую продукцию, на которую уже есть заказы.

Наконец, ещё один немаловажный вопрос: что с кредитом, который может



Павел Гончаров.

оказать предприятию весомую поддержку? Пока есть предварительное решение кредитного комитета банка ВТБ, которое было подписано 28 сентября. Решающее слово финансисты скажут нам в конце октября. Мы делаем всё возможное для того, чтобы не оставить завод без поддержки.

Инженерно-технический персонал Семилукского огнеупорного завода верит в то, что их предприятие обладает колоссальным потенциалом. Это стало ясно из общения с заслуженным работником завода – директором по производству – Татьяной Золотарёвой, проработавшей здесь 36 лет:

Всю свою жизнь выписывает петропавловскую районную газету «Родное Придонье» старейший её сельский корреспондент Алексей Нагорный.

Вернувшись с фронта в родное село – Старая Мелова, бывший военный корреспондент трудился монтажником радиолиний в местном радиоузле. Всё время сотрудничает с газетой. Его материалы о тружениках сел и хлебе насущном всегда отличались оперативностью и свежим взглядом.

Светлана ШАМАКИНА.

Всё о гражданской обороне

В Воронеже проходит месячник гражданской обороны. Среди наиболее значимых мероприятий – Дни открытых дверей в учебно-методическом центре для горожан и учащейся молодёжи. Здесь широко представлена методическая литература, демонстрируются возможности аварийно-спасательных служб, выступают киноленты. Такие познавательные экскурсии особенно привлекают школьников, с интересом вникающих во всё новое и полезное о деятельности спасателей региона.

Сергей КРОЙЧИК.

В казну возвратили долг

Долг в размере более 4,5 миллиона рублей по налоговым отчислениям удалось возратить в госказну воронежским подлейским. Директор одного из обществ с ограниченной ответственностью скрывал денежные средства, за счёт которых организация должна покрыть долг. В ходе проведённой проверки оказалось, что деньги, предназначенные для отчисления в государственную казну, расходуются на совершенно иные нужды. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Воронежской области, директор предприятия перевёл всю сумму по различным организациям, но осознав, что его действия несут уголовную ответственность, вернул долг.

Вячеслав ТКАЧЁВ.

Подготовила Наталья СТОЛПОВСКАЯ.



В цехах предприятия.

**Знаете ли Вы... КАК ПОЛУЧИТЬ ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОФИНАНСИРОВАНИЕ И УВЕЛИЧИТЬ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ?**

На сегодняшний день 5,7 МИЛЛИОНА человек являются участниками Программы государственного финансирования пенсий.

**Программа государственного финансирования пенсий – это возможность увеличения Вашей будущей трудовой пенсии с участием государства.**

**Суть Программы**  
Вы вносите на накопительную часть своей будущей пенсии от 2 000 рублей в год, государство удваивает эту сумму (максимальный взнос государства – 12 000 рублей в год).

Пример: Ваши 12 000 рублей = 24 000 рублей в год с учетом финансирования государства.

Еще одной стороной финансирования может выступить Ваш работодатель, получающий при этом льготы по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР). Взносы работодателя не ограничены.

Пример: Ваши 12 000 рублей = 36 000 рублей в год с учетом финансирования государства и такого же взноса работодателя.

Тем, кто достиг общеустановленного пенсионного возраста (55 лет – для женщин, 60 лет – для мужчин), но не обратился за назначением трудовой пенсии по старости, государство добавит сумму в четыре раза больше, чем их взнос.

Пример: Ваши 12 000 рублей = 60 000 рублей в год с учетом финансирования государства.

**Вступайте в Программу государственного финансирования пенсий!**  
Чтобы вступить в Программу, необходимо подать заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации по месту жительства самостоятельно, либо через своего работодателя, либо через организацию, с которой ПФР заключил соглашение о взаимном удостоверении подписей (трансферт-агент), либо через интернет-портал государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Кроме заявления, необходимо предъявить паспорт и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования. Бланк заявления и инструкцию по заполнению можно скачать на сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) либо получить в любом офисе Пенсионного фонда.

Вступить в Программу и начать делать взносы можно до 1 октября 2013 года. Она рассчитана на 10 лет.

**Увеличьте свою будущую пенсию! Участвуйте в Программе государственного финансирования пенсий!**

**ПРОГРАММУ ВЕДЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ**

**Не забывайте делать взносы в рамках Программы государственного финансирования пенсий!**

- через любое кредитное учреждение. Бланк платежной квитанции с необходимыми реквизитами Сбербанка можно получить в Пенсионном фонде России, в самом банке или скачать на сайте ПФР. Можно перечислять взносы через любой другой банк. Для этого скачайте с сайта Пенсионного фонда платежные реквизиты территориального органа ПФР по месту жительства и предъявите их оператору своего банка;
- через своего работодателя. Для этого нужно написать на работе заявление с указанием суммы своего ежемесячного взноса, и уже по нему бухгалтерия из зарплаты будет ежемесячно перечислять средства в рамках Программы.

Государственное финансирование взносов за 2009 и 2010 годы составило 6 МИЛЛИАРДОВ рублей. Взносы участников Программы, поступающие в 2011 году, будут удвоены в 2012 году.

**Получите инвестиционный доход на свой взнос!**  
Все средства накопительной части будущей пенсии, включая перечисленные в рамках Программы, Пенсионный фонд Российской Федерации передает в управление негосударственному пенсионному фонду (НПФ) или управляющей компании по выбору гражданина. Управляющая компания или НПФ инвестирует эти средства на фондовом рынке для получения инвестиционного дохода. Чтобы сделать свой выбор, необходимо до 31 декабря подать в любое управление Пенсионного фонда или в организацию, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей, заявление о переводе пенсионных накоплений в НПФ или о выборе управляющей компании. В этом случае средства накопительной части пенсии будут переданы в доверительное управление выбранной управляющей компании или НПФ не позднее 31 марта следующего года.

**Узнайте больше!**  
Информацию о Программе можно узнать на сайте Пенсионного фонда России или по телефону: 8-800-505-5555 (звонок бесплатный).

**Военнослужащим**  
Военнослужащим подразделений Министерства обороны вступить в Программу государственного финансирования пенсий стало проще. В соответствии с указанными Пенсионного фонда России и Министерства обороны Российской Федерации в любом воинском подразделении составляются списки военнослужащих, желающих вступить в Программу. На основании их заявлений финансовые службы воинских формирований обеспечивают организацию Пенсионным фондом России выдачу страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования, вступление в Программу и перечисление взносов из денежного содержания.

**www.pfrf.ru**

ВЕСТИ

## Ремонт с учётом пожеланий

В лучшую сторону меняется Каменка: здесь активно темпами монтируется несколько многоквартирных домов. Ремонт чetyрех домов по улицам Полевой, Мира и Механизаторов начат в рамках региональной программы в середине нынешнего лета. На сегодня уже перекрыты крыши, заменены окна, электропроводка, отопительная система. Об активизации ремонта, который нужно успеть завершить до больших холодов, говорилось и на планёрке в администрации посёлка Каменка. Обращалось внимание на необходимость повышения качества работы с учётом замечаний и пожеланий жильцов.

## Слово селькора

Всю свою жизнь выписывает петропавловскую районную газету «Родное Придонье» старейший её сельский корреспондент Алексей Нагорный.

Вернувшись с фронта в родное село – Старая Мелова, бывший военный корреспондент трудился монтажником радиолиний в местном радиоузле. Всё время сотрудничает с газетой. Его материалы о тружениках сел и хлебе насущном всегда отличались оперативностью и свежим взглядом.

Светлана ШАМАКИНА.

## Всё о гражданской обороне

В Воронеже проходит месячник гражданской обороны. Среди наиболее значимых мероприятий – Дни открытых дверей в учебно-методическом центре для горожан и учащейся молодёжи. Здесь широко представлена методическая литература, демонстрируются возможности аварийно-спасательных служб, выступают киноленты. Такие познавательные экскурсии особенно привлекают школьников, с интересом вникающих во всё новое и полезное о деятельности спасателей региона.

Сергей КРОЙЧИК.

## В казну возвратили долг

Долг в размере более 4,5 миллиона рублей по налоговым отчислениям удалось возратить в госказну воронежским подлейским. Директор одного из обществ с ограниченной ответственностью скрывал денежные средства, за счёт которых организация должна покрыть долг. В ходе проведённой проверки оказалось, что деньги, предназначенные для отчисления в государственную казну, расходуются на совершенно иные нужды. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Воронежской области, директор предприятия перевёл всю сумму по различным организациям, но осознав, что его действия несут уголовную ответственность, вернул долг.

Вячеслав ТКАЧЁВ.

Подготовила Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.20 «Контрольная закупка».

21.00 Serial «ПОНЧИК ЛЮСЯ».
23.50 Свидетели. «Галина Вишневская. Роман со Славой».
\*0.50 «Вести+».
1.10 «Профилактика».

16.00, 18.30, 19.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
19.00 Serial «ВОРОНИНЫ».
20.00 X/ф «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА».

7.40 «Чистая работа».
8.30 «Нас судя» с Павлом Астаховым.
9.30, 16.30, 19.30, 23.30 «Новости-24».

21.00 X/ф «ВОРОЖЕЙ».
22.55 «Народ хочет знать».
0.30 «Футбольный центр».

19.00, 19.30 Serial «ДЕТЕКТИВЫ».
20.00 Serial «СЛЕД».
20.50 Serial «СЛЕД». «БЕДНЯКОВ НЕ УБИВАЮТ».

10.00 «Как это сделано».
10.30 «Далеко и еще дальше».
11.30, 18.00 «МОЯ ЛЮБИМАЯ ВЕДЬМА».

11.30, 18.00 Serial «КУПИДОН».
12.00, 19.00 Serial «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ».
13.00 X/ф «ТЕМОТА НАСТУПАЕТ».

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

18.55 «Прямой эфир».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Serial «ПОНЧИК ЛЮСЯ».

8.30 Serial «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ».
9.00, 0.00 Serial «СВЕТОФОР».
9.30, 20.00 X/ф «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА».

5.00 «Неизвестная планета».
5.30 «Промкое дело».
\*6.00 «Утренний кофе».

\*19.30 «Территория округа».
19.55 «Москва-24/7».
21.05 X/ф «ВОРОЖЕЙ».

19.00 Serial «ДЕТЕКТИВЫ». «КРОВИНОЧКА».
19.30 Serial «ДЕТЕКТИВЫ». «РОКОВОЕ ЗНАКОМСТВО».

11.30, 18.00 Serial «МОЯ ЛЮБИМАЯ ВЕДЬМА».
12.00, 19.00 Serial «КУПИДОН».
13.00 Д/ф «Без права на дубль. Елена Майорова».

6.00 Мультфильмы.
8.00 «Тысяча мелочей».
8.30 Премьер! «Грязные деньги».

СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

18.55 «Прямой эфир».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Serial «ПОНЧИК ЛЮСЯ».

13.00, 13.30, 15.30 Ералаш.
14.00 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».

5.00 «Неизвестная планета».
5.30 «Промкое дело».
\*6.00 «Утренний кофе».

\*18.15, 19.00 «Антология безопасности».
\*18.40, 19.15 «Край Воронежский».

9.25 Д/ф «Криминальные хроники».
10.00, 4.50 «Австралия».
10.50, 12.30 X/ф «СНАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТРОВИЧ КИНО».

8.00 Serial «ЗЕНА-КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
9.00, 16.00 «Разрушители мифов».
10.00 «Как это сделано».

6.00 Мультфильмы.
8.00 «Тысяча мелочей».
8.30 «Грязные деньги».

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Serial «ПОНЧИК ЛЮСЯ».
22.55 «Понедник».

15.00 М/с «Приключения Дженки Чана».
16.00, 18.30, 19.30 Serial «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

6.00 «Настраение».
8.30 Serial «ВРАЧИ».
9.20 Мультфильм «Лес в сапогах».

6.00, 16.55 Serial «ОФИЦЕРЫ. ОДНА СУДЬБА НА ДВОИХ».

6.30, 17.50, 23.00 Одна за всех.
7.00 Джейми: обезд за 30 минут.

6.30 «Европеец».
10.00 «Наблюдатель».
10.30 «Неделя стиля с Владом Лисовцом».

6.00 Мультфильмы.
8.00 «Тысяча мелочей».
8.30 «Грязные деньги».

Соль
Пищевая,
техническая,
«Экстра»,
йодированная
Тел: (473) 221-93-77, 275-34-10, 275-32-63

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия 1) and Program (ТРАВА ПОД СНЕГОМ, РАССОСЫСЬ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Неральная история, ОНГ БАК, Губерния, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Приют комедиантов, УЖИЖИ, Домашний, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Удиви меня, Европийский покерный тур, ВОСХОЖДЕНИЕ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия 1) and Program (ВСЕГО ОДНА НОЧЬ, РАССОСЫСЬ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Громкое дело, СЕРИАЛ «СТАР», etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (МОСКВА КАССИОПЕЯ, ВОСХОЖДЕНИЕ, etc.)

102.8 FM ШАНСОН БОРОНЕЖ. Хорошее радио. Рекламная служба: (473) 271-38-40.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия 1) and Program (ВСЕ, ЧТО ТЫ ЛЮБИШЬ..., РАССОСЫСЬ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Неральная история, ЛОВУШКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (СЕРИАЛ «ЛИКИ-2», БЕССОННАЯ НОЧЬ, etc.)

Справочная 0-84. ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ (473) 246-30-30. СПРАВКАVRN.RU. Рекламное бюро.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия 1) and Program (ПО ДАННЫМ УГОВОЛЕННОГО РОЗЫСКА, ВСЯ РОССИЯ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (ОТРОКИ ВО ВЕЛОСНОЙ, ОТЕХ, КОТОРЫЙ СМЕЕТСЯ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (СЕРИАЛ «ЛИКИ-2», БЕССОННАЯ НОЧЬ, etc.)

МЕДХЭЛ. УЗИ эксперт 3D. МРТ т. 272-88-73. КОНСУЛЬТАЦИИ ВРАЧЕЙ ВСЕХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ. ПРЕВРАЩЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ в день обращения. ТЕЛ.: 25-51-587, 22-11-303.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия 1) and Program (НАУКА 2.0, РЕЙТИНГ ТИМОФЕЯ БАЖЕНОВА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Профессиональный бокс, Лучшее бои Джеймса Тони, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, ТВ-5, ТВ-10) and Program (Профессиональный бокс, Лучшее бои Джеймса Тони, etc.)

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЁМ БАКАЛАВР, МАГИСТР. Стоимость обучения: очная - 16500 руб./семестр; заочная - 9900 руб./семестр; техникум - 8250 руб./семестр.

# Ограниченные способности не ограничили их выбор

## Событие

Впервые с этого года во всех учебных центрах МЧС России началось обучение инвалидов, мечтающих в дальнейшем служить в этих структурах. На днях девять таких специалистов выпустил Воронежский институт государственной противопожарной службы.

Сергей КРОЙЧИК

Фото автора

Торжественная церемония вручения сертификатов состоялась здесь в присутствии почетных гостей и будущих работодателей. Молодые люди - три девушки и шесть парней - были явно взволнованы значительным событием в их жизни. Среди них - и колясочники, и инвалиды с детства, и парни, получившие увечья при выполнении армейского долга в «горячих точках». В группе подготовки есть и ребята с двумя высшими образованиями, и выпускник Московского военного академии тыла и транспорта. Всех их объединило стремление посвятить себя в дальнейшем службе спасения.

Учёба, как говорится, сдружила всех. Как сказал начальник кафедры «Пожарной тактики и службы» института, полковник внутренней службы Валерий Недадук, программа обучения инвалидов для системы МЧС России - федеральная, и заработала она с конца августа, когда на министерском уровне приняли решение о специальной подготовке таких граждан.

Действовали мы через воронежские филиалы Всероссийского общества инвалидов и воинвоинтернационалистов. Они хоть и живут по своему особому графику, а тем не менее, есть немало примеров,

когда такие люди охотно находят себя в службе МЧС. Например, они могут быть диспетчерами в наших структурных подразделениях, принимать вызовы. Или состоять на комедантской должности, быть секретарями. А потому и занятия были в основном связаны с подготовкой диспетчеров и специалистов служб оповещения, - отметил Валерий Недадук.

Конечно, любое начинание - дело сложное. Поначалу учиться извлекать желание девятнадцатилетнего человека, - продолжает Валерий Евгеньевич. - Однако по ряду требований, в том числе и медицинских, часть из них в процессе занятий отсеялась. У кого зрение слабое, кто-то плохо слышит или дикция не та. Пришлось поначалу задействовать и психологов, чтобы понять, насколько ребятам интересно у нас заниматься. Девять сегодняшних первых выпускников - это, как говорится, самые стойкие.

Все они из Воронежа. Теоретические занятия проходили не только на базе института, а и во многих городских структурных подразделениях МЧС. Они посетили Центр управления кризисными ситуациями, центральный пункт пожарной связи, Единую диспетчерскую и областную поисково-спасательную службу, Государственную инспекцию маломерных судов, две пожарных части.

Получили возможность оперативно оценивать и принимать решения по



Дмитрий Бибилов в окружении своих товарищей.

создаваемым тем или иным экстремальным ситуациям. Полученный за полтора месяца учёбы багаж знаний может пригодиться в дальнейшей службе.

- И чем же привлекла твоё внимание служба спасения? - поинтересовался я у молодого парня-колясочника Дмитрия Бибилова. Кстати, у Дмитрия уже есть два высших образования, он прекрасный программист, и по отзывам его преподавателей, учёба ему давалась достаточно легко. Поэтому ему одно из первых предложили работу в Главном управлении МЧС России по Воронежской области.

- Хорошими перспективами, - ответил он. - Во-первых, профессия

востребованная, что позволит мне отвлечься от недуга и, главное, я буду себя ощущать всегда кому-то нужным. А во-вторых, там, где мне предлагают служить, электроника современная, и я её обслуживать буду. Да и учиться было интересно. Новыми друзьями

Павел Калашников был тяжело ранен в Чечне, правая рука не работает. Подполковник в отставке, награжден ведомственными наградами. Он подержал сказанное Дмитрием. А поскольку у него и звание есть, и службу предложил должность руководителя одной из тыловых служб МЧС.

- Такие спецкурсы подготовки мы планируем сделать постоянными,

- сказал начальник Главного управления МЧС России по Воронежской области, полковник внутренней службы Игорь Кобзев. - С 3 ноября приступит к учёбе вторая группа подготовки. Уже есть кандидаты. Причём готовить будем специалистов не только для городских служб спасения, есть заявки и из соседних регионов.

- А всё ли предусмотрено для полноценной учёбы инвалидов? - Безусловно. Нет проблем с транспортом для перевозки таких слушателей. Дмитрий её как раз и использовал, когда мы подвозили его до места учёбы и практики. Поскольку он в совершенстве знает компьютер, то цикл лекций мы позволили ему изучать самостоятельно, на дому. Да и сам график учёбы для таких людей более щадящий. Нашу подготовку высоко оценил первый заместитель министра МЧС России, генерал-полковник Александр Чуприян, когда в нашем городе проводил плановую проверку боеготовности сил и средств.

- Что же подвигло МЧС заниматься инвалидами?

- Дело в том, что такая программа подготовки специалистов служб спасения считается международной. За рубежом действует давно. В США, например, в команде службы спасения обязательно должен быть темнокожий парень. А иначе службу не лицензируют. Тут, правда, работает уже другая программа, межнациональных отношений. И про инвалидов забывать нельзя. Люди получили увечья, но их жизнь при этом не заканчивается.

Если они хотят быть полезными для общества, горят желанием служить, то почему бы их мечтам не сбыться? Их инициативу мы будем всячески поддерживать.

## Дыхание истории

Связь времён | В Новохопёрском

краеведческом музее в каждом из шести залов обширной экспозиции представлен богатый материал, иллюстрирующий прошлое района



Светлана ШАМАКИНА

Музей расположен в центре города в красивом особняке - памятнике архитектуры XIX века. Дом помнит своих жителей. Сначала купцов, зажиточных горожан, а потом лидеров штаба первой отдельной Чехословацкой бригады, сформированной в Новохопёрске в 1943 году. Именно экспозиция, посвященная советско-чехословацкой дружбе, и стала родоначальницей нынешнего музея, начавшего работать с 1986 года.

Каждого, кто приходит в музей, у входа встречает якорь с Пристанской верфи. Якорь изготовлен в мастерских Воронежского адмиралтейства в начале XVIII века, найден в пойме реки Хопер на косе Лучке. Каждый предмет экспозиции - уникален. Он, как и всё здесь - реальный свидетель истории, собеседник, раскрывающий тайны прошлого.

Оно оживает в зеркалах, предметах быта, картинах, фотографиях. С них на нас смотрят современники далеких и не очень веков. Каждый из них, как и мы с вами, мечтал о счастье, составляющие которого одинаковы во все времена: мир и благополучие. Каждому периоду истории в музее отведены отдельные залы. «Природа», «Хоперская старина», «Этнография», «История первой половины XX века», «Боевая слава», «Вторая половина XX века». Часто экспонатами становятся предметы старины, сохранившиеся в семьях новохопёрцев. Так, недавно один из горожан принес кованый «чеснок», используя который славяне боролись с татарской конницей. Предмет воинских смекалки и мастерства был изготовлен в XIII-XIV веках и лишь остался догадываться, как он сохранился до наших времен.

Фонд музея пополняется и благодаря находкам ученых - участников «Археологического лагеря», вот уже десять лет работающего на берегах реки Савала в летнее время. Об особенностях редкой науки будет рассказано в отдельном зале - «Археология», который откроется в музее в следующем году. Музей готовится к обновлению и реконструкции экспозиции, о чем будет рассказано на готовящемся сейчас форуме с участием знатных краеведов города, учителей истории и специалистов школьных музеев.

К музею, сокровищнице прошлого, одному из старейших в Воронежской области, всегда относились бережно. Капитальный ремонт был проведен в прошлом году со строительством газовой котельной, 300-летие со дня основания.

Директор - местный краевед Григорий Анчуков, возглавляющий музей около года, убежден, что история помогает взглянуть на наше время через призму прошлого. «Оно, как волшебное зеркало, переносит нас в минувшие века, где слава страны ковалась в ратных победах, трудовых достижениях и вере в непобедимость», - говорит он. Богатая экспозиция в залах, посвященных Гражданской и Великой Отечественной войнам. В них - фотографии защитников родной земли, их письма, награды. В общем, все, чем может гордиться каждый житель района.

С начала года музей посетили полторы тысячи человек. В этом году в городе родилась хорошая традиция - когда к новохопёрцам приезжают гости, их ведут в музей. Даже если сюда приходит один посетитель, для него проводится экскурсия. Их проводит, как называют в городе, «душа музея» - гид Светлана Бондарева.

## Попали в Переделкино

Василий ЧЕРНОУСОВ

В подмосковном Переделкино в Доме творчества прошло первое международное совещание молодых писателей. Оно собрало около ста поэтов и прозаиков, приехавших со всей России и из двадцати стран ближнего и дальнего зарубежья. Совещание было организовано МСПС (Международным сообществом писателейских союзов).

Союзом российских писателей, Союзом писателей России и Московской писательской организацией СПР. Воронеж представляли два автора - поэты Вера Сафонова и Мария Соколовская. В одной из беседок осеннего парка в Переделкино они провели поэтический перформанс, организовали ночной поэтический вечер. Также они выступили на семинаре поэзии и прозы, руководителями

которого были Владимир Коробов (поэт, секретарь Правления Союза российских писателей) и Светлана Василенко (поэт и прозаик, первый секретарь Правления СПР). По результатам семинара Мария Соколовская оказалась в числе авторов, которые будут опубликованы в альманахе и сборнике МСПС; кроме того, Вера и Мария приняты в Союз российских писателей.

реклама ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 29.11.2002 г.

## ЗАРПЛАТНЫЙ ПРОЕКТ ДЛЯ ВАШЕЙ КОМПАНИИ



### кредиты предприятию:

целевые в размере ФОТ, под 7% годовых в рублях без комиссий и без залога на срок до 25 дней

### карты сотрудникам бесплатно:

международных платежных систем, кредитные и дебетовые, с логотипом предприятия

### зачисление бесплатно:

мгновенно или в установленном руководством время

### ведомости:

в режиме «он-лайн», бесплатно, импорт из 1С

### кредиты сотрудникам на спецусловиях:

потребительские на карты

## АВАНГАРД ИНТЕРНЕТ-БАНК

### ДЕПОЗИТЫ

от 100 000 руб. до 3,5% годовых\* на срок от 1 до 30 дней

### ОВЕРДРАФТ

до 50 млн руб. на срок до 65 дней ставка от 7% годовых\*\*

■ Управление счетами из разных регионов, возможность визуирования, бюджетирования, получение консолидированной выписки

■ Полная совместимость (импорт/экспорт данных) с бухгалтерской программой 1С

■ On-line мониторинг еще не зачисленных, но отправленных в ваш адрес средств из других банков

■ Оперативное проведение и мгновенное зачисление межрегиональных платежей

Система обеспечивает полную безопасность (SSL протокол, TНAWTE), не требует установки какого-либо специального программного обеспечения и позволяет работать с любого компьютера. Подключение к системе бесплатно, абонентская плата за обслуживание не взимается.

\*В зависимости от суммы и рыночных условий.

\*\*В зависимости от срока кредитования: за 7 дней - 7% годовых; с 8 по 14 дней - 11% годовых, после 14 дней - 13% годовых. Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов - индивидуально. Подробности на сайте www.avangard.ru.

### ИНТРАДЕЙ

платежи за счет средств, поступивших из других банков текущим днем комиссия - от 0,05%

### КОНВЕРТАЦИЯ

on-line покупка/продажа, конвертация валюты по текущему биржевому курсу комиссия - от 0,15%\*

**БАНК АВАНГАРД**  
Более 230 филиалов в 45 регионах

(473) 255 55 95  
8 800 555 99 93  
(звонок по России бесплатный)  
www.avangard.ru

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведет Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

## Права потребителей | Отвечает

Светлана АНДРЕЕВА, председатель Воронежской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» (г.Воронеж, ул. Челюскинцев, 126, тел. 276-48-73).

### Сколько ждать?

Купил сотовый телефон, а он оказался бракованным. И теперь жду его вот уже больше месяца. Задержку мастера объясняют тем, что у них пока нет нужных деталей. Как быть?

Если в приобретенном товаре обнаружен производственный брак, и он находится в ремонте по гарантии, дефект должен быть устранен незамедлительно. Отсутствие необходимых для ремонта деталей не может являться основанием для увеличения срока ремонта. Однако следует учесть, что в особых случаях в связи с загруженностью сервисных центров и в соответствии с прописанными условиями заключенного с потребителем договора предельно допустимый срок ремонта может составлять 45 суток. В случае, если этот срок нарушен по вине сервисного центра, завод-изготовитель, такой товар признается товаром ненадлежащего качества, а дефект - неустраняемым. В этом случае покупатель имеет полное право обратиться в магазин, написать заявление в двух экземплярах, изложить возникшую ситуацию, от этого товара отказаться и потребовать вернуть за него деньги.

Стоит напомнить еще об одном правиле: сдав технику в ремонт (хлебопечку, музыкальный центр, телевизор, не говоря уже о сотовых телефонах), покупатель по письменному требованию вправе получить на все время ремонта (если его срок превышает трое суток) исправный товар с такими же основными рабочими функциями. С просьбой выдать технику из подменного фонда нужно обращаться к продавцу. Просьба покупателя должна быть выполнена в течение трех рабочих дней, а в случае затягивания этого срока выплачивается неустойка по 1 проценту от цены товара, сданного в ремонт за каждый день просрочки. Вместе с тем право на получение подменной техники не распространяется на автомобили, мотоциклы, холодильники, стиральные машины, мебель, электробытовые приборы для приготовления пищи (СВЧ-печи, электрочайники, тостеры) и др.

### Запутались в цене

Мы с женой пользуемся услугами продуктового магазина самообслуживания, расположенного неподалеку от нашего дома. На витринах выложены пакеты с товарами, здесь же множество ценников, в которых очень сложно разобраться - какой из продуктов сколько стоит. Как поступить в этом случае? Согласно существующим Правилам торговли продавец обязан обеспечить наличие четко оформленных ценников на выставленный в витринах товар. В случае возникновения вопросов по этому поводу за разъяснением, сколько стоит тот или иной товар, покупатель стоит обратиться к старшему продавцу.

Часто встречается и другая проблема с ценниками: на них стоит одна сумма, а в кассе пробивают другую. Причину при этом продавцы объясняют большим количеством товара и недостатком времени ценники поменять. Это грубейшее нарушение, за которое на магазин накладывают штраф. Если вы столкнулись с подобной ситуацией, зафиксируйте этот факт и обращайтесь в Роспотребнадзор.

### Банкноты примут, если...

В кармане брюк, постиранных женой, оказались денежные купюры. Можно ли попытаться сдать их в бухгалтерию по месту работы или в банк?

Нести постиранные, испачканные или порванные деньги нужно не в бухгалтерию по месту работы - там вам могут не пойти навстречу, а в любой ближайший банк. Кредитные организации обязаны принимать от населения в обмен даже серьезно пострадавшие банкноты, если от них осталось 55 процентов и больше бумажной площади, а главное - сохранен номерной знак банкноты. Даже если купюры порвали на мелкие кусочки, а потом склеили - они все равно деньги, которые обязаны у вас принять в обмен. Не имеет значения, принесли вы испорченную сторублевку или купюру в пять тысяч - ограничений нет. Вам либо выдают такую же сумму наличными, либо предлагают положить на счет - выбирать вам. Единственная трудность касается купюр, подлинность которых вызывает сомнения: такую банк прежде отправит на экспертизу, а уже потом будет рассчитываться с вами.

### Кто в ответе за гарантию?

В техническом паспорте на телевизор, который мы решили приобрести, указано: гарантия 3 года. Однако продавец пояснил, что магазин даёт гарантию на год, а за оставшиеся два года отвечает только производитель. Так ли это?

Статьи 5 и 18 Закона «О защите прав потребителей» говорят о том, что магазин не имеет право уменьшать срок гарантии, данный производителем. А если завод-изготовитель дал гарантию менее 2 лет, то в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» гарантия действует в течение двух лет, а по истечении этого срока завод-изготовитель в течение десяти лет отвечает за проявившиеся производственные дефекты.

### Товар с рынка

Недавно с подругой купили на рынке костюм. Продавец уверял, что он из хлопка. А когда пришла домой, внимательно рассмотрела покупку, поняла, что передо мной синтетика низкого качества. Товарный чек мне не дали. Могу ли я вернуть деньги?

Вы имеете право вернуть деньги, если хорошо помните, у кого покупали костюм. Вам следует написать заявление в двух экземплярах, в котором подробно изложите ситуацию, отметив, что продавец ввел вас в заблуждение. Один экземпляр отдайте продавцу торговой точки, а другой сохраните у себя с подписью продавца. На вашем экземпляре должны поставить дату и расписаться. Обязательно укажите, что с вами были свидетели, которые могут подтвердить факт покупки, а то продавец может начать отказываться от товара. Если продавец не хочет принимать заявление, вы можете обратиться в администрацию рынка или направить заявление в торговую точку заказным письмом. В течение 10 дней вам обязаны вернуть деньги или заменить костюм, тем более что вы его не носили.

Чтобы подобного не произошло с вами в следующий раз, при покупке какого-либо товара обязательно обращайтесь внимание на номер торгового места, на то, имеются ли сведения о регистрации частного предпринимателя. В администрации рынка узнайте фамилию продавца и хозяина. Уточните, есть ли у предпринимателя другие места на рынке, торгуют ли они здесь каждый день. Если вам при покупке не выдают товарный чек (умышленно нарушая закон), разумно от нее вообще отказаться.

### На приёме у нотариуса | Ведущая рубрики -

Нина БОГАТЫХ, нотариус, президент нотариальной палаты Воронежской области (г. Воронеж, ул. Перевёрткина, 60, тел. 256-62-94).

### После развода

Умер мой супруг. У него от первого брака, который был расторгнут десять лет назад, остались два сына. Контакт с отцом на протяжении всего этого времени у них с отцом не было. Станут ли они наследниками?

Дети умершего являются наследниками первой очереди наравне с его супругой и родителями, независимо от того, зарегистрирован ли брак между их родителями, или они в настоящее время в разводе.

### Официально - в браке, но не живут

Мои родители разошлись, когда мне было 11 лет. Официально развод не оформляли. Имеем ли мы с мамой право на наследство отца после его смерти?

Супруга будет являться наследницей имущества своего мужа в случае, если их брак не расторгнут на день смерти.

# Спортивные приоритеты

## Власть

Губернатор Алексей Гордеев встретился с представителями спортивной общественности региона – известными спортсменами, тренерами, директорами детско-юношеских спортивных школ, членами областной и воронежской городской общественных палат. Во встрече также принял участие депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Юрий Исаев.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Как отметил губернатор, подобная встреча назрела давно. По его убеждению, «необходим серьезный разговор о политике в этой сфере, о том, как правильно выстроить идеологию развития физической культуры и спорта в регионе».

Одновременно назрел вопрос и о руководителе управления, и я хотел бы узнать ваше мнение на этот счет, - сказал Алексей Гордеев, обращаясь к присутствующим.

Глава региона обозначил основные проблемы, которые существуют в отрасли и которые предстоит решать новому руководителю.

Финансирование сферы развития физической культуры и спорта растёт. Из областного бюджета в 2010 году было выделено 711 млн. рублей, в текущем – уже 800 млн. рублей, рост составил порядка 12 процентов. С такими деньгами можно работать. Но возникает вопрос: как правильно выстроить приоритеты и что в первую очередь финансировать? Каким образом разделить такие вопросы, как развитие физической культу-

ры в целом в нашей области и спорта высоких достижений. Задача комплексная, многофакторная. Её решение требует, чтобы Управление физической культуры и спорта занимало активную позицию, было главным идеологическим и методологическим центром по организации всей этой работы, - заявил губернатор.

Он также подчеркнул, что в Воронежской области идёт целенаправленное строительство спортивных объектов.

Мы перевыполняем планы и программы, идём даже на заимствование средств, чтобы по инициативе того или иного района строить вне программ физкультурно-оздоровительные комплексы. Мы понимаем, что спортивную инфраструктуру сегодня надо создавать в том числе для того, чтобы у людей было нормальное настроение, - сказал Алексей Гордеев.

Губернатор признался, что на одной из встреч с Председателем Правительства России Владимиром Путиным, рассказывая о приоритетах развития региона, он на одно из первых мест поставил со-

вершенствование спортивной инфраструктуры.

Считаю, что если мы в каждом районном центре возведём физкультурно-оздоровительные комплексы, то для жителей области они, наверное, будут не менее значимыми, чем олимпийские объекты.

Вместе с тем, по оценке губернатора, Управление по физической культуре и спорту области недорабатывает во взаимодействии с федеральными структурами, с Министерством спорта. В итоге же регион не попадает в целый ряд федеральных программ. И это при том, что в области заявлено о строительстве ряда спорткомплексов и сооружений федерального значения – таких, как региональный Центр водных видов спорта имени Дмитрия Саутина, Центр по гребле на байдарках и каноэ.

В ходе открытого разговора на встрече рассмотрены основные проблемы воронежского спорта, прозвучали предложения по усилению позиций региона на российской и международной спортивных аренах, по активному участию области в модернизации отрасли, укреплению материально-технической базы физической культуры и спорта и расширению рядов приверженцев здорового образа жизни. Участники встречи также обменялись мнениями по кадровому вопросу, касающемуся Управления физической культуры и спорта Воронежской области.

В частности, председатель комитета Воронежской областной думы по физической культуре и спорту, прославленный спортсмен Дмитрий Саутин считает, что для «устранения сдерживающих факторов развития физкультуры и спорта в регионе управлению нужен опытный менеджер, который подберёт команду единомышленников, способных решать поставленные задачи».

По мнению депутата Государственной думы Юрия Исаева, после выработки кадрового решения спортивная общественность должна максимально объединиться вокруг нового руководителя управления. Он также предложил разработать программу поддержки молодых тренеров. На его взгляд, реализация пилотного проекта поможет привлечь к этой актуальной теме внимание и федерального руководства. Юрий Исаев заверил, что окажет новому руководителю управления необходимую помощь в выстраивании взаимоотношений с Министерством спорта РФ - для увеличения федеральных средств на Воронежскую область и вхождения в максимально возможное количество программ по линии ведомств.

По итогам обсуждения губернатор Алексей Гордеев отметил, что примет кадровое решение по руководителю спортивного ведомства, взвесив всё, что было высказано на этой встрече. И в целом он высоко оценил состоявшийся открытый разговор.

**СБЕРБАНК**

**100 000 рублей**

**всего за 77 руб/день\***

**ОФОРМИТЕ потребительский кредит**

8 800 555 55 50  
(звонки по России – бесплатно)

www.sberbank.ru

**170 лет всегда рядом**

\* 77 рублей – затраты клиента в день при ежемесячном платеже по кредиту 2 395 рублей. Параметры расчета: программа кредитования Сбербанка «Потребительский кредит под поручительство физических лиц» (далее Программа), сумма кредита 100 000 рублей, срок кредита 60 месяцев, процентная ставка 15,3% годовых (для клиентов, получающих заработную плату на счет, открытый в Сбербанке, и имеющих «хорошую» кредитную историю в Сбербанке). Расчеты приблизительны. Формула расчета затрат в день: отношение ежемесячного платежа к фактическому количеству дней в месяце (без расчета 31 день). Условия кредитования по Программе: и рублевая сумма кредита: от 45 000 рублей (при получении кредита в отделениях Московского банка ОАО «Сбербанк России») / от 15 000 рублей (в отделениях других территориальных банков) до 1 500 000 рублей; погашение кредита – аннуитетным платежом; срок кредита от 3 месяцев до 5 лет. Процентные ставки: от 14,4% до 19% годовых (в зависимости от срока кредитования, категории клиента, индивидуального уровня риска, а также наличия «хорошей» кредитной истории в Сбербанке). Процентная ставка по отсроченному «Банк Татарстан» № 8610 ОАО «Сбербанк России» могут отличаться, и расчет затрат может быть иным. Комиссии по кредиту отсутствуют. Досрочное погашение кредита осуществляется без комиссии и возможно не ранее даты 4-го платежа в соответствии с графиком платежей. Неустойка за несвоевременное погашение кредита: 0,5% от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки. Подробная информация – по телефону справочной службы или на сайте Банка www.sberbank.ru. ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 30 августа 2010 года. г. Москва, ул. Вавилова, 19. Реклама.

## ШАХМАТЫ

### Уважение к фигурам

В районном центре Петропавловке прошло совещание по развитию шахмат. Вёл его глава администрации Петропавловского муниципального района Алексей Соколов. В разговоре приняли участие: почётный президент РОО «Шахматная федерация области» Юрий Селявкин, ответственный секретарь комиссии по сельским шахматам области Наталья Денисова, главы сельских поселений района, шахматисты Петропавловского, Богучарского и Калачевского районов.

Речь велась об организации массовых соревнований, о пропаганде и развитии шахмат, в том числе в школах, о проблемах, которые имеются. Совещание прошло в контексте требований, которые предъявляет к развитию спорта в регионе губернатор области Алексей Гордеев.

По итогам областного смотроконкурса на лучшую организмов шахматную работу среди сельских районов почётный президент областной федерации Юрий Селявкин вручил диплом и кубок главе района Алексею Соколову. Диплом и шахматная статуетка достались организатору Дмитрию Шевцову из села Пески.



Участники, организаторы и гости состоявшегося в селе Пески Петропавловского района в нынешнем году областного турнира по быстрым шахматам памяти участника Великой Отечественной войны, строителя и шахматиста Николая Бабакова (1923-1995).

### Двадцать лет памяти

В Тамбове прошёл XX мемориал известного тренера России Валерия Коренского

Сергей ГРИГОРЬЕВ

В смотре, кроме россиян, приняли участие гости из зарубежья. Среди персоналий приглашённых были в воронежском мастер спорта СССР, семикратный чемпион области Александр Луковников. Соревнование проводилось по швейцарской системе в девять туров и было организовано на высоком уровне. Так что поучиться тому, как чтить память людей, сделавших немало для развития шахмат, и как проводить турниры подобного уровня, нашим шахматным функционерам следует.

Победителем мемориала стал международный гроссмейстер Виктор Купрейчик (Минск) – 7,5 очка из 9 возможных. Он является Заслуженным тренером СССР, был трёхкратным чемпионом мира среди студентов в составе сборной СССР. Участвовал в восьми (!) первенствах СССР. Кроме того, он избран вице-президентом шахматной федерации Белоруссии. Второе место занял международный гроссмейстер Юрий Балашов. Он хорошо известен как тренер многократного чемпиона мира Анатолия Карпова. Был победителем и призером соревнований самого важного уровня. Он набрал 7 очков.

Третьим призером стал наш земляк Александр Луковников – 6 очков. Он работает тренером, был чемпионом России среди железнодорожников в составе

сборной команды ЮВЖД. Много лет является членом президиума региональной общественной организации «Шахматная федерация области», одной из старейших в регионе: она была создана в далёком 1965 году. Играя в турнире, Александр набрал 6 очков.

Следующая позиция взята из педкинда последнего тура. Встреча была важной. Только победа могла принести успех воронежцу.



Белые: Владимир Широв (Тамбов).

Чёрные: Александр Луковников (Воронеж) г. Тамбов, 2011г. Ход чёрных.

Последовало: 15...d5! (Классический взрыв центра. Теперь на 16.ed cd 17.C:d5 K:d5 18.F:d5 Cb7 с выигрышем).

16.Ca2 C:h3 17.Lh3 0-0 18.Cg5 Fb6 19.c3 de 20.C:f6 Lfd8! 21.Fh2 Ld1+ 22.Kp:d1 C:f6 23.fе Fb2 24.Fe2 Ld8+ 25.K:d2 Fa1+ 26.Kp:c2 Fg1 27.Kp3 Kf4! 28.gf Fg4+ 29.Kp:f2 F:h3 Белые сдались.

## АЛТАЙСКИЙ ЦЕЛИТЕЛЬ – УЛУЧШЕННАЯ ФОРМУЛА

«Здравствуйте. Хочу поделиться с вами историей своего выздоровления от болезни, мучившей меня долгие годы... В молодости страдал гастритом, который впоследствии перерос в язву луковицы 12-перстной кишки. Тот, кто страдал этим заболеванием, не даст соврать, что боли в желудке просто адские. У меня существовала периодичность болей в желудке: неделю мучила острая боль, неделю – тупая, неделю – беспокоила изжога.»

В то время я жил в г. Нижневартовске, работал водителем на «КамАЗе», и за день иногда приходилось проехать до 800 км. Однажды зимой в 40-градусный мороз подвозил окотника-Ханта, который увидел, как в периодически глотал соду и запивал водой из термоса. После очередной такой процедуры он точно определил, что меня беспокоит, и вызвался помочь. Я доверю его доверию жидкости, и на протяжении он дал мне 100 грамм какого-то порошка, сказав: «Этот сухой порошок пантов марала, пей его натошак по 1 ложке три раза день, потом почувствуете облегчение.»

Мало веря в чудо, и начал лечение, и результаты меня просто ошеломили. Вскоре желудок действительно перестал тревожить, и дышать стало намного легче. Вот так я излечил свой недуг. Сейчас в аптеке спокойно включаем острый призыв: пейте, вкус, вкус, без этого еда не имеет для меня определенного вкуса. С момента излечения прошло уже 23 года, с тех пор не жалуюсь на боли, занимаюсь закаливанием. Я знаю, что теперь порошок из пантов марала выпускают под торговой маркой «Панторин». Советую всем людям использовать мой рецепт.

С уважением, Олег Ильинский.

Во все времена люди ценили волшебные свойства пантов благородного оленя. Панты – это молодые неокостеневшие рожки, насыщенные кровеносными сосудами. Этот продукт используется в восточных медицинских практиках на протяжении тысячелетий для врачевания неизлечимых хворей: простудных процессов, болезней суставов, недугов желудка и кишечника, переломов и ран, мужского бессилия и женских заболеваний, болезнях печени, сердца, старческого слабоумия и злиплости. Олень – священное животное в всех народах Севера и Сибири, сила его крови, содержащаяся в пантах, дарит здоровье и молодость.

Сегодня многие люди, страдающие хроническими заболеваниями, все чаще выбирают старинные, проверенные годами средства! Интересуются древними рецептами и учёные. Специалисты разработали уникальный препарат ПАНТОРИН – капсулы на основе натуральной крови пантов оленя. Полученное средство оказалось мощным по силе воздействия на целый перечень заболеваний, абсолютно безвредным для организма благодаря естественному происхождению и доступным по цене для широкого круга нуждающихся в нём.

ПАНТОРИН корректирует и организует работу всех без исключения органов и систем: обмен веществ, опорно-двигательный аппарат, бронхи и лёгкие, органы выделения, пищеварения, иммунитет, сердце и сосуды, зрение, память и тонусу функции, мозговую деятельность, помогает при болезнях печени, почек, желчного пузыря, оказывает тонизирующее действие, особенно на мужское потенцию, кровоостанавливающее, в том числе при влалгаличных

кровоотечениях, при отравлении, анемии, общих истощениях, укрепляющее организм – кости, мускулы, сплх, развивающее умственные способности, укрепляющее волю, при подагре, конвульсиях с сонливом, застое крови, камнях в мочевом пузыре, отдающие старость, увеличивающее «жизненную силу» человека.

В этом перечне нет преувеличений. Всё это – результат воздействия на человека целого комплекса биологически активных компонентов препарата. В ПАНТОРИНЕ содержится пантовое вещество, нет равной ей по силе, биологически активной, содержащаяся в пантах, дарит здоровье и молодость. Это оленья кровь из молодых рожек оленя.

Представте девственную природу Алтайского высокогорья. Пьянящий воздух разнуত্রывая, кажется, можно буквально пить. Вот пьётся стадо молодых оленей. Это самцы в период половой созревания. В их ещё мягких пантах-рогах кровь бурлит от переизбытка полезных веществ, пока они не застывают – это реальная «аптека от природы».

Для нас, ослабленных испорченной экологией, стрессами, неправильным питанием, панты – это ключ к решению многих так называемых «хронических» проблем со здоровьем. Это омоложение, оздоровление всего организма, жизненный тонус.

Восстановление работы иммунной системы: при иммунодефиците, активация сопротивляемости организма к вирусам, микробам, воздействию внешней среды.

Болезни органов дыхания: при туберкулезе, охаж в лёгких, затемяниях, пневритах, пневмониях, бронхиальной астме, трахеитах, гнойных бронхитах, ОРЗ и гриппе.

**Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

для получения второго высшего образования по подготовке магистров экономики по программам:

- учет, анализ и аудит;
- финансовый менеджмент и банковская деятельность;
- экономика фирм и отраслевых рынков.

Прием документов до 25 декабря. Телефон для справок: 253-78-74.

**XVI международный фестиваль «ДЖАЗОВАЯ ПРОВИНЦИЯ 2011»**

**8–11 ноября**  
Филармония и ДК им. К. Маркса

Справки по тел.: 229-51-15  
www.jazzvrn.ru

Спонсоры: UniCredit Bank, Toyota Центр Воронеж, Balaqin City, КОММУНА

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-08-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2604.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 16530 (подписка - 14511) экз.**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.